
29/07/2024

Ο Μητροπολίτης Άκκρας στον Άγιο Νικόλαο 
“των Θαλασσών” της Τέμα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Την Κυριακή 28η Ιουλίου 2024, ο Σεβασμ. Μητροπολίτης 
Άκκρας κ. Δανιήλ τέλεσε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον 
Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου στην παραθαλάσσια πόλη Τέμα, στην 
Περιφέρεια Ευρύτερης Άκκρας, 60 χιλιόμετρα από την 
πρωτεύουσα, η οποία βρέχεται από τον Κόλπο της Γουινέας 
στον Νότιο Ατλαντικό Ωκεανό.
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Ο πανέμορφος ελληνικής αρχιτεκτονικής Ναός του Αγίου Νικολάου, που 
εγκαινιάστηκε στις 27 Ιουνίου 2008 από τον Μακαριώτατο Πάπα και Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο Β και κτίσθηκε με δωρεές του 
Κοινοφελούς Ιδρύματος “Μαρία Τσάκος”, της οικογένειας Καπετάνιου Παναγιώτη 
Τσάκου, της οικογένειας Καπετάνιου κ. Κάππα, Ναυτικών και άλλων μεγάλων 
θεμελιωτών και δωρητών, θεωρείται από τους κατοίκους ως το “κόσμημα” της 
περιοχής τους.

Με συλλειτουργό τον Αιδεσιμ. Πρωτοπρεσβύτερο π. Ειρηναίο Opoku Ayeh, ο 
οποίος λειτουργικά εξυπηρετεί τον Ναό, εκκλησιάστηκαν Ορθόδοξοι πιστοί, 
αποτελούμενοι κυρίως από δεκάδες μαθητές και μαθήτριες του Σχολείου του 
Φιλανθρωπικού Ιδρύματος “Saint Nicholas Charity Foundation School” με τους 
δασκάλους τους.



Τα παιδιά τραγούδησαν και χόρεψαν με την καρδιά τους, για να καλοσωρίσουν τον 
πνευματικό τους Πατέρα, ο οποίος προσέφερε προς όλους δώρα, εικόνες και 
γλυκίσματα.

Ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς όλους τους επώνυμους και 
ανώνυμους δωρητές, υποστηρικτές και συμπαραστάτες του Σχολείου, στο οποίο 
εκατοντάδες παιδιά λαμβάνουν εξαιρετικών επιπέδων εκπαίδευση. Αναφέρθηκε 
ιδιαιτέρως στον Υπουργό Εθνικής Αμύνης της Ελλάδας κ. Νίκο Δένδια, με 
τις ενέργειες και την προσωπική μέριμνα του οποίου κατασκευάσθηκε το γήπεδο 
καλαθοσφαίρισης “Γιάννης Αντετοκούνμπο”, στο οποίο αθλούνται καθημερινά 
δεκάδες παιδιά. Αναφέρθηκε δε στην ανάγκη κατασκευής και ένος σύγχρονου 5×5 
γηπέδου ποδοσφαίρισης, το οποίο θα συγκεντρώνει τους νέους της περιοχής για 
να αθλούνται στο αγαπημένο άθλημα όλων των Γκανέζων.



Επίσης στην Εταιρία Metlen Energy & Metals του “Ομίλου Μυτιληναίος”, που 
κατασκεύσαν τις αίθουσες διδασκαλίας και τον χώρο αναψυχής.

Ο Μητροπολίτης ζήτησε άπο όλους όσους έχουν την δυνατότητα, να συνεχίσουν 
να συμπαραστέκονται δυναμικά στο Σχολείο, διότι η παρουσία του στην περιοχή 
ενισχύει την δράση της Ορθόδοξης Εκκλησίας, την παρουσία του Ελληνισμού και 
γενικότερα τους ισχυρούς δεσμούς φιλίας μεταξύ Γκάνας και Ελλάδας.

Επίσης, ανακοίνωσε την πρόθεση της Ιεράς Μητροπόλεως Άκκρας να συμβάλει 
στην ανεύρεση νερού, αναλαμβάνοντας τα έξοδα για μια γεώτρηση εντός του 
Σχολείου, προκειμένου να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα λειψυδρίας.

Οι παρευρισκόμενοι ενθουσιασμένοι για την προσφορά της Ελληνορθόδοξης 
Μητρόπολης Άκκρας και του Επισκόπου, ξέσπασαν σε χειροκροτήματα χαράς και 
δοξολογίας του Θεού.

Μετά το πέρας του Εκκλησιασμού, στον εξωτερικό χώρο του Ναού, προσφέρθηκε 
κέρασμα προς όλους. Ζήτησαν δε στον Σεβασμιώτατο να επισκέπτεται και να 
λειτουργεί τακτικότερα στον Άγιο Νικόλαο, προσφέροντάς τους χαρά και ευλογία.














